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І. Постановка проблеми 

Проблема вибору технологій видобутку нафти та газу [6] з складно-структурованих пластів-

колекторів в умовах багатофазної та багатокомпонентної фільтрації [5–7] породженої процесами 

перерозподілу компонентів фаз внаслідок пониження пластового тиску в результаті проведення 

першої стадії розробки родовищ на фонтануючих режимах свердловин та наступних стадій є 

складною як з технологічної сторони так і із економічної і потребує комплексного вирішення з 

залученням сучасних методик видобутку основаних на результатах математичного моделювання 

відповідних процесів [1–5]. 

IІ. Мета роботи 

Розвинути числові методи комплексного аналізу [1–5, 7] стосовно розв’язання плоских задач 

багатофазної та багатокомпонентної фільтрації у неоднорідних нафтогазових пластах, на основі яких 

створити відповідне програмне забезпечення. 

III. Особливості програмної реалізації 

На основі розвинутих в роботі числових методів комплексного аналізу створено програмне 

забезпечення, серед основних функціональних можливостей якого є: прогнозування графіків 

видобутку флюїдів; визначення необхідної кількості свердловин (з паралельним встановленням 

найкращої схеми їх розміщення); оцінка характеристик ефектів прориву води (газу) і вибір методу їх 

мінімізації; виявлення і оцінка застійних зон; моделювання фільтрації при існуванні тріщин 

гідравлічного розриву [4] (з можливістю врахування впливу на процес витіснення результатів 

кислотної обробки присвердловинних зон та використання поверхнево активних речовин) тощо. При 

цьому користувачу доступна «традиційна» поршнева модель (для побудови наближеної оцінки 

процесу розробки) та модель фільтрації для гетерогенних флюїдів (з виділенням окремих фаз). Також 

є можливою функція вибору закону фільтрації з початковим градієнтом для опису витіснення 

флюїдів з осадових порід у геологічно складних умовах, зокрема, із сланцевих напластувань та 

бітумних родовищ.  

В якості висновку підкреслимо, що перенесено на випадок просторово мало-викривлених 

схильних до деформації пластів методика [5] є одночасно і підґрунтям для розпаралелювання 

побудованих алгоритмів та врахування в них особливостей відтоку флюїдів до експлуатаційних 

свердловин з використанням технології парогравітаційного дренажу. 
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